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TB141-E – Introductie in Energie & Industriesystemen 

Oefententamen 1 – 2016 

1. Wat zijn de drie stappen van de meest eenvoudige systeemrepresentatie? (1 pt)  

2. Welke drie sectoren hebben het voornaamste energieverbruik? (1 pt) 

3. Teken een systeemdiagram van de energiehuisbalans van een mens en geef aan wat je 

weet over de omvang van de energiestromen. (2 pt) 

4. Bedenk een definitie van de efficiency van energieomzetting van de mens en licht de 

termen toe. (2 pt) 

5. Hoe is  de voorraad uranium verdeeld over de wereld? (1 pt) 

6. Leg kort uit waarom een materiaal kritiek is voor de EU als leveringsrisico’s kunnen 

worden verwacht. (2pt)  

7. Werd er na de Tweede Wereldoorlog nog kolen gewonnen in Nederland? (1 pt) 

8. Welke geïdentificeerde voorraad/voorraden is/zijn er in Nederland? Kies uit schaliegas, 

aardolie, aardgas en/of steenkool. (2 pt) 

9. Je bent aan het borrelen en denkt ongemerkt na over de R/P ratio. Voor je het weet ben je 

alweer toe aan je volgende biertje (of een ander drankje als je dat prefereert). Leg dit uit 

aan de hand van de R/P ratio en de onderliggende termen. (2 pt) 

10. Stel dat de productie van een grondstof stijgt en de rest van de factoren blijft gelijk. Wat 

gebeurt er dan met de P/R ratio van deze grondstof? (1 pt)  

11. Wat is de meest gebruikte winningsmethode voor steenkool? (1 pt)  

12. Waarvoor staat STEG? (1 pt)  

13. Noem een relevante factor die bepalend voor het rendement van een thermische 

centrale? (1 pt)  

14. Noem drie type waterkrachtcentrales. (2 pt) 

15. Zonne-instraling in Nederland op de piek in de zomer rond 12 uur ongeveer 500 W/m2. 

Geef een inschatting voor de oppervlakte die je nodig hebt om met een CSP centrale het 

piekvermogen van een kolencentrale op te vangen. (4 pt) 

16. Wat is een reden waarom Nederland ondanks haar gasvoorraad aardgas importeert? (1 

pt) 

17. Welk fossiele brandstof heeft India in overvloed (1 pt) 

18. De geplande NorNed2 kabel kost ongeveer € 1400 per kW vermogen en de 

ontwerpcapaciteit is 1400 MW. Maak een inschatting van de transportkosten voor een 

kWh stroom. (3 pt)  

19. Laat in een eenvoudig systeemdiagram met de energiestromen zien hoe Concentrated 

Solar Power werkt. (3 pt)  

20. Leg uit wat wintrack is. (1 pt)  

21. Noem een systeemdienst die TenneT biedt? (1 pt) 

22. Noem iets dat wèl noodzakelijk en iets dat niet noodzakelijk synchroon gaat in een 

synchroon elektriciteitsnetwerken. (2 pt)  

23. Noem twee programmaverantwoordelijke partijen in de stroomsector. (2 pt) 

24. Wat is het verschil tussen primair vermogen en reservevermogen dat TenneT kan 

inzetten? (1 pt) 

25. Noem drie factoren die invloed hebben op de transportverliezen van elektriciteit. (2 pt)  
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26. Zie de figuur. Welke fractie van de stroom gaat vanaf de centrale in B naar de consument 

in D via de route B-A-D? (2 pt) 
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